

# UJPEST

SZERKESZTIK:  
**NEGYEDI-SZABÓ BÉLA** és **MIKLÓS MÓRIC.**  
 SZERKESZTŐSÉG: DEÁK-UTCA 36. SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
 Egész évre . . . 6 K. Negyedévre 1.50 K.  
 Félévre . . . . 3 „ Egyes szám ára 10 fill.  
 Megjelenik vasárnaponként.

KIADÓHIVATAL:  
**TAVASZ-UTCA I. SZÁM.**  
 Telefon: 72-25.

## Mi újság Ujpesten?

Az „**UJPEST**“

ma a következőket írja:

Költségvetés.

**PLAKÁTVADÁSZAT.**

Legényegylet.

Csodabogarak.

**HIREK.**

**MUNKA.**

**SZINHÁZ.**

Éjjeli menedékhelyet.

Pénzhamisítók.

**NYILTTÉR.**

**HIRDETÉSEK.**

## Ki az utcára!

(Nb). Az utca a miénk. Csak az utca. És semmi más. A Jogot ők tartják markukban, törvény szoritással, erősen és bizva erejükben, amely ránk van építve. Ami tőrésünkre, meghunyászkodásunkra és emberi gyöngeségünkre.

Aranyos igazság az, hogy az utca a miénk. Az irdatlan földön, az emberi munka vágott rendet és csinált — utcát. Az ásó, kapa és a többi szerszám, ami kezünket sebezte kérgessé.

Hordtuk, hordjuk a köveket. Izzadunk, verejtékezünk és korán, időelőtt kidőlünk a rendből.

Az utcákat kikövezték, hogy a fogatok küllőit ne tapassa sár. Hogy gyorsan gördüljön a hintó gummikereke.

Az utcák jobb s baloldalán paloták épültek. Cipeltük a téglákat és kevertük a köveket ragasztó habarcsot. És úgy lett a ház. Ahol a Jómód ölé, életörömök karjaiban ringatozva élnek ők. Arcunkról csurgott a verejték. Hátunkat sebezte a teher. Tüdőnk kiszáradt. Mellünk zihált.

Az Élet csak rugott, pofozott bennünket. A kíneselek elkerültek, az igavonás hátgörbítő járma nehezedett ránk.

Meddő ugaron élünk. A Kelet mesgyén, ott ahol istenhozzádót mond a Nyugat. Ahol elköszön. Ahol bucsuzik . . .

Apró Cézárok, törpe basák, fölfujt nagyságok terpeszkednek rajtunk. Nagy izmos testek: gyöngye, satnyult gyerek ésszel. A multi-vigécei, a tegnapelőtt em-

berei. Megkergült ideológiákkal, avult klenodiumokkal.

A mellüket verik, hajukat tépik, neki-rugaszkodtak, hogy-nem!

Mi meg fölszegett fejvel, bátor testtartással, férfiasan, telifüddővel harsogjuk-igen!

Akarjuk!

Előttünk az utca. A munkánk! A mindenünk! Koldus szegénységünk egyetlen-dusgazdagsága. A munkás-évszázadok millió emléke tapad hozzá. Vér, könny, verejték. A leláncolt, leigázott, bérbevett energiák szenvedésgyűjteménye.

Az utca!

Ha bent: kuckókban, dohos odokban szólunk; nem hallják. A panasz szava gyöngye és erőtelen. Olyan mint a gyerekbeszéd: Kérő, alázatos és szintelen.

Hangok kellene. Beszédes szavak. Kívétel kiáltások. Hogy ők is hallják, a szándékosan süketek, számításból nagyot hallók. A multba kapaszkodó jövő-gyilkosok.

Szép, erős, bátor mondanivalók lebegnek az ajkakon. Beszéddé tömörülő hangok várnak kimondásra. Ne fojtsuk el. Vár az utca . . .

Ki az utcára! . . .

Értesitem a n. b. közönséget, hogy az őszi és téli ujdonságaim, nevezetesen angol cosztium kelmék, velezek, angol plaidek, stb. stb.

**NYÜLSZÖR FERFIKALAPOK** megérkeztek a legújabb formában.

**Ludwig H. Endre**

UJPEST,

ÁRPÁD-ÚT 21.

Telefon 75-39. :: Szolid szabott árak.

**Swift patent.**

**Nyakkendő, felülmulthatatlan legkényelmesebb viselet. Dupla gallérhoz nélkülözhetetlen.**

Kizárólagos eladás Ujpesten nálam. Kirakatomban állandóan megtekinthető.

Megnyilt az **Eden színház** Ujpest első színháza.

ÁRPÁD-UT ÉS ISTVAN-UT SAROK.

Hetenkint két színelőadás. \* A többi napokon szenzatiós mozgófényképek.

Ujpest egyedüli és legkellemesebb szórakozó helye

Lapunk mai száma 8 oldal.

## A kath. legényegyletben tanítanak.

(M. M.) A múlt héten megemlékezett lapunk arról, hogy barátságos levél kíséretében megküldték a kath. legényegylet téli tanítási rendjét. Jó keresztény szociális szokás szerint névtelenül, ismeretlenül. Az orvtámadók régi szokásához híven. No de úgy is köszönettel veszem, legalább megmutathatom, hogy kik és mit tanítanak, mi is az a keresztényszociális felvilágosítás.

Ami magát a levél tartalmát illeti, azt rossz helyre címezi a névtelen hős, mert én utánam ugyan senki sem indul. Én senkinek vezére nem vagyok, az én hátam mögöt senki sem áll. Egyedül állok. Engem nyugodtan agyon lehet ütni éjjel, semmiféle politikai kakas utánam kukorékolni nem fog. Lapunk nem pártlap. Mi egynéhányan, akik a „Ujpest“-et csináljuk, egyedül állunk. Csak magunkra támaszkodunk. Tömeg a hátunk mögött nincs. Lapunk előfizetői egynéhány kivételével a polgári osztályból valók.

Ellenségtől nem félek, barátától semmit sem várok. Nekem senki se adjon semmit. Se népszerűséget, se hatalmat, se elismerést. A mit dolgozom azt azért csinálom, mert én így igaznak látom. Mert megengedhetem magamnak azt a fényűzést, hogy megélhetési küzdelmem mellett valamicskét harcolhatok eszményeimért. Igaz, hogy nem sokat. Ezért dícséret nem jár, hanem éppen ellenkezőleg ezért irigyelni lehet engem. Mert utóvégre is ezt nem mindenki engedheti meg magának.

Lett volna nekem is alkalmam a koalíció körül udvarolni, hizelegni és bizonyára elismerést szerezni. Hiszen ha stancsicskák, csermákoskák fel tudtak kapaszkodni az uborkafára, holott az eszüket és a tollukat a szomszédnál tartják.

No de jól van ez így. Legalább dolgozhatom és valami kis napszámomunkát én is végezhetek a kultura végtelen és még nagyrészt töretlen mezején.

Ez még nem tesz vezérré, a minék engem a névtelen tart.

De elég magamról. Jellemző a keresztényszociálista szellemre, hogy ezt az alkalmat sem mulasztja el a gyűlöletnek kimutatására. Hogy ők már ezután zsidók után nem mennek. Ezt mi szociáldemokraták nem ígérhetjük. Mert ha nekünk mohamedán mond újat és igazat, akkor ő utána is megyünk.

Aztán kicsit nehéz is volna a zsidók tanításait elhagyni. Mert akkor a Marx, Lassalle és Engels iratait el kellene dobni. De a keresztény szociálisták is egy kicsit furán járnának, mert el kellene dobniok a bibliát, a mit tudvalevőleg szintén nem keresztény szociálisták, de még katolikus legényegyleti tagok sem, hanem zsidók. Igazam van-e káplán ur?

## Az 1909 évi városi költségvetés.

I.  
Ujpest város tanácsa a községi törvény rendelkezéseivel képest közszemlére tette ki az 1909 évi városi költségvetési előirányzatot, s a nevezett törvény 125 §-a jogot ad minden községi adófizetőnek arra, hogy a jövő évi költségvetésre vonatkozólag észrevételeit írásban megtegye, mely észrevételek a városi közgyűlésen felolvastatni s tárgyalatni fognak, sőt a törvény még azt is megszabja, hogy a kisebbség különvéleménye a jegyzőkönyvhöz csatoltassék. A különvéleményt s az

adófizetők észrevételeit a jóváhagyásra illetékes törvényhatósághoz terjesztik föl. Ezen alaki tájékoztatást szükségesnek véltük előrebocsátani, hogy mindazok, akik a költségvetésben a közérdek vagy a maguk jogos sérelmét vélik megtalálhatni, idejekorán forduljanak a sérelmek orvoslásához.

Mi itt természetesen csakis azon közérdekű észrevételeket tesszük meg, melyek a költségvetés érdemi bírálatából folynak, amelyeket azonban nemcsak a törvény által említett adófizetők szempontjából tesszünk meg, hanem a városi adófizetőkben nem szereplő teherviselő lakosság, a munkásosztály szempontjából is.

### II.

Az 1909 évi költségvetési előirányzat technikai szempontból, mint számviteli munkát nem eshetik kifogás alá, a törvénynek és a felsőbb hatósági rendeleteknek megfelel. A többiek között például betartotta azon újabb miniszteri határozmány utasítását, mely a városok költségvetéseinek realitása érdekében a pótdóhátalék felvételét a remélhető bevételek közé nem engedi meg, s így a tavaly is a költségvetésbe felvett 15000 korona ma is fennálló pótdóhátalékot ezúttal a várható bevételek közül kihagyta, ami persze nem jelenti azt, hogy ezt a 15000 koronát nem kellene megfizetni.

A költségvetés, ha azt a 15000 koronát mely maga is 3% pótdólevonást jelentett volna — nem vesszük számba — nagy számviteli ügyességet mutat abban, hogy bár a szükségletek és ehhez képest a kiadások növekedtek, a pótdó a tavalyi színvonalon, 34 százalékban kalkulálja ki. Az 1908 évi 604540 korona fedezettel szemben az 1909 évi előirányzata 666505 koronát jelez, az ez évre szóló 764400 korona szükséglettel szemben a jövő évi 856329 korona kiadást irányoz elő. Arade mindez csak a főszámvevő ügyeskedése, melyhez a tanács az utolsó fillérig, az egészen betűt se változtatva hozzájárult.

Mert hisz aki a város 1908 évi pénzügyi politikáját csak némi figyelemmel is követte, tudhatja, hogy erre az 1909 évi előirányzatra nem az a jellemző ami benne van, hanem ami még nincs benne, de pótkölségvetések alakjában a jövő év folyamán feleltetni fog. Jelesül kiki tudja, hogy a városi közgyűlés az 1908 év folyamán több mint két millió ugyanevezett beruházási kölcsönt szavazott meg. A köztisztaság céljaira 1.200.000 koronát, vágóhidra, 600 ezret, Friesz teltére 300 ezret, iskolai kölcsönre 200 ezer koronát, összesen két millió hárszáz ezer korona kölcsönt ötvé. Ezek a kölcsönök ma részben jóváhagyás, részben felebezés alatt állanak. Ezért nem is jöhettek be az 1909 évi s az őszi városi közgyűlésen tárgyalandó költségvetésbe.

De lehet-e kétség afelől, hogy ezen kölcsönök egyike-másika eleszik a vármegyei referádák során s akkor őszi tavaszra, mint fakadó rügy kibujik, nekünk pedig a rügyeskét öntözniünk kell a verejtékes garasainkból összeszereolt amortizációs kamattörlesztéssel.

Hát itt a főhiba. Ez nem a költségvetés, nem a számvitel s nem a főszámvevő hibája, hanem a városi tanács szerencsétlen és minden számvitel nélkül szűkölködő pénzügyi politikájáé, mely nem nézi hol van a fedezet, csak azt nézi, miben áll a szükséglet.

A pótdó pedig a kölcsöntételek pótkölségvetési beállítása során ekként nem

fog 34 százalék maradni, hanem miként azt már a köztisztasági millió kölcsön tárgyalása alkalmával számszerűleg kimutattuk, kétszerannyi lesz, ha nem több. A költségvetés részleteire még vizsgálatunk.

D. J.

## Plakát-vadászat.

A szociáldemokrata-párt hétfőn este népgyűlést tart a plurális választójog ellen. A gyűlésre szóló plakátokat átadta Radnay Manó hirdetési-tábla bérletnek, hogy ragasztassa ki a falragaszokra, hanem a házfalakra, nem a kerítésekre, hanem a nyilvános hirdetési-táblákra, amelyeken a plakátokat védi a megrongálás ellen számtalan szabályrendelet és más hatósági intézkedés.

Radnai emberei csütörtök délelőtt a plakát-ragasztáshoz fogtak, de megakadályozta őket a rendőrség. Vizsgálóbírói végzés nélkül elkoboztatta a falragaszokat, a plakát ragasztót pedig az áber és szemfüles rendőrök behurcolták a kapitányságra.

A rendőrszemek felsőbb utasításra levakarták a hirdetési táblákról a már felragasztott plakátokat. Kiröppent a rendőrkard hüvelyéből és vakart.

Az újpesti rendőrség megint remekelt. A szociálisták közt nem üthetett szét — uccu neki! — rávetetté magát az ártatlan falragaszokra. Bőszálten, dühödten, mint a megvadult bika a vörös posztót; rohanta meg a plakátokat.

Olvasóink tájékoztatására leközzöljük a jogtalanul levakart és elkobzott plakátok szövegét.

Az egyik:

Mit ígért Magyarország királya?  
Altafános, egyenlő, titkos választójogot!

A másik:

Megszegheti-e a király adott szavát?  
Andrássy Igen, A nép elvárja, azt mondja Igen, hogy nem!

Ezek azok a híres plakátok, amelyekre az újpesti rendőrök szenzációs buzgalommal vadásztak. A kitünő, ügyes, törvénytudó rendőrök...

Lapzártakor értesültünk, hogy a rendőrség visszaadta az elkobzott plakátokat. Azt mondták a rendőrségen, hogy tévedés volt a dologban. A plakátvadászokat löttek!

## Mit tanítanak a katolikus

### legényegyletben.

Ezt nevezik a keresztény szociálisták felvilágosításnak. Ha ez népfelvilágosítás, akkor a szurok is fehér és a bagoly is énekes madár.

Minden tudásnak, minden ismeretnek az a célja, hogy utat mutasson az élet rengetegeiben, hogy a tudással jobban



Alapított:

1872.

Telefon:

95—21.

# Nasser Testvérek, ékszeráruháza

Ujpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben.

haladhasson az ember a boldogulás útján. A tudás fegyvert ad a létért való küzdelemhez.

De a tudás rengeteg birodalmában nagyon óvatosan vigyázni kell arra, hogy főleges dolgokat fel ne szedjünk. Különösen az aki nem tudós, aki nem bétüvel foglalkozik, a kinek hétköznapi kemény fizikai munkában telnek el, annak kétszeresen vigyázni kell arra, hogy *elsősorban olyan tudást szerezzen amire leginkább szüksége van.* Aki a munkást, az iparost olyan dolgokra tanítja, amit ebben a programban hirdetnek, az elveszi az idejüket az olyan dolgok megtanulásától, a mikre az életküzdelemben szükségük van. *Meglopják az idejüket, hogy ne legyen idejük hasznosat és felvilágosítót tanulni.* Teletömik őket ósdi dolgokkal, hogy idejük és eszük ne legyen a maguk igazi helyzetén gondolkodni.

Nagy garral 46 előadást hirdetnek. Ebből az előadásból a következőket kell leszámítani: 6 ünnepély és pedig Szent Imre ünnepély, Szent József ünnepély, tanoncuünnepély és mindenféle gyász- és gyászmagyar ünnepély, 8 különféle bál katalin-bál, farsangi-bál, zártkörű összejövetel és színelőadás, 13 ünnepélyes, a hit, a vallás, katolikus irodalom, egyház-filozófia köréből vett előadás, ez már összesen 27 előadás. A többi 17-ből 3 előadás zeneelméletet tanítanak. Hogy mi az ördög zeneelméletet tanulhatnak és taníthatnak ott, az igazán talány.

Aki zeneelméletet tanul, annak már zenét kell tudnia. Ez a három előadás olyan, mintha az elemi iskolai tanulók részére valaki csillagászati mértanból előadást hirdetne. De hogy valahogy véletlenül csakugyan meg ne értsék az előadást, a második előadás december 28-án van, a harmadik pedig március elején. 2 előadás lesz városaink régi életéről, a mely nagyon fontos a munkásnak, iparossegédnek, mert megtanulja, hogy a régi városokban milyen szerény, alázatos volt az iparossegéd, gazdájának hű szolgája, megtanulja a céhrendszer nemis intézményét, az engedelmesség erényét.

Tart azután Szedlacsok István hitoktató ur előadást arról, hogy mit vár és mit kíván a társadalom az iparossegédektől? Hát mit vár és mit kíván Szedlacsok hitoktató ur? Stólát, párbért, sztrájk törőt, alázatosságot, meghunyászkodást. Van még több előadás is, többek között ilyen címmel: Magyar nyomok Rómában, Képek a szociáldemokrácia köréből, Becsüljük meg egymást, A legényegyletről, csupa üres, tartalmatlan, vagy maszlag- és kéjgáztartalmu előadás. Semmi komoly törekvés arra, hogy igazán szükséges, hasznos és fontos tudást adjanak. Mind csak arra a célra törekszik, hogy elterelje a figyelmét az életbevágó tudnivalókról.

Három komoly című előadás van mindössze hirdelve: egy az ipartörvényről, egy a munkás-higiénáról és egy a sztrájk hasznos és káros következményeiről. De hogy ezek az előadások milyenek lesznek, azt sejtteni lehet abból, hogy kik lesznek az előadók!

**Kik tamitanak a katolikus legényegyleteken?**

Csupa kipróbált munkásbarát. A felvilágosodás elsőrangú bajnokai, a népet élet kiváló ismerői. A sztrájkok hasznos

és káros következményeiről például Borsos János hitoktató ur tart előadást. Nyilván nagyon kompetens nemzetgazdász a hitoktató ur a sztrájkokról, különben az ünnepélyeken kívül 14 papelőadás van, ami elég világosan mutatja a felvilágosítás irányát. Apátkanonok, apostoli főjegyző, prépostplébános, Szent István társnati igazgató, hittanár, hitoktató, néppárti képviselő, állami iskolai tanárok és tanítók, szóval mind olyan elemek, a melyek mindig és mindenhol a reakció, a konzervativizmus, a népbutítás, az ész-tompítás vezetői és eszközei voltak, a melyek mindég a néptől és sohasem a népért éltek, a melyek vagy a kezükben tarthatták a hatalmat, vagy a hatalom kedve szerint tanítottak.

Mindent összevéve, a melyik elvtársunk ráér, menjen el az előadásokra, hallgassa meg és a mikor ott hallani fogja a multba visszaeső szót, az elalattó maszlagot, tanulják megbecsülni az igazi felvilágosodást, az élet megismerésére vezető tanulást.

## Közigazgatási csodabogarak.

— Uj rovat —

Az újpesti koalíciós közigazgatás — hazafias az istenadta! gombamódra termi a csodabogarakat. Azért kellett várossá átalakulnunk, hogy legyenek csodabogarak.

Ime egy!

Szép, erős, kövér és rajta van a koalíciós észjárás himpora.

Azt mindenki tudja, hogy az Árpád-ut és István-utca sarkán levő Diamant-féle ház leégett. Hogy az oltáshoz víz nem volt, azt a tüzoltók is tudták, sőt a hazafias parancsnok is, akit bőven ellátak észszel, mert sok hivatala van.

Az Éden-színház vizét használták az oltáshoz. És a színház személyzete dolgozott éjnek idején. Ezért a színház 170 korona költség megfizetést követelt a várostól.

Diamant Ignác háztulajdonos ártatlansági bizonyítványt kért a várostól. Ez szükséges, hogy a biztosító társulattól felvehesse a kárösszeget.

A város lángeszei összedugták okos fejüket és hoztak egy jellemzően újpesti határozatot. Azt mondták ki, hogy Diamant csak akkor kapja meg az ártatlansági bizonyítványt, ha lefizet — 170 koronát!

Mert nem volt víz, fizessen Diamant Ignác 170 koronát.

Az ember azt hiszi, hogy a városházán dalai lámák székelenek.

Víz — a bölcsenek!

II.

Ez is rájuk vall.

A városházán — oh a városházán! — mondjuk precízen: a városi adóhivatalban az egyik asztal fölött ilyen tábla függ:

**Hadmentességi díj  
és  
Ebadó fizetése.**

Aztán valahogy el ne tévesszék a rubrikákat, ha valamelyik koalíciós atyafi jön fizetni.

Különbözik ez a közigazgatás egyszerűsítése...

## HIREK.

— **Ladányi Dezső vándordíj.** Az újpesti torna egyesület választmánya egyhangulag elhatározta, hogy boldog emlékeztető football intézőjének Ladányi Dezsőnek kiváló munkássága és hervadhatatlan érdemei elismerésül tagjai sorában gyűjtést indít egy football vándordíjra, mely az elhunyt nevére lenne elnevezve. Az U. T. E. ez uton is felkéri t. tagjait, hogy cimbeli adományait az Újpesti Torna Egyesület címére küldjék be.

A helyszínén történt gyűjtés eredménye: Blum S. Kor. 4, Szemere Ernő 4, Várnai Dezső 3, Horváth Samu 3, Vermes Sándor 10, Lövy Sándor 2, Dörflinger Gyula 2, Vadász E. 2, Lippner J. 1, Vadász I. 1, Reipricht A. 2, Salgó Jenő 2, Lukács S. 2, Karcag Lajos 2, Szabó Károly 1, Kardos Arnold 1, Sikos Géza 1, Fürst O. 4, Hirsehler Sándor 2, Kazár Tibor 3, Deicht I. 2, Fischer S. 1, Faragó Lajos 5, Horvát I. 2, Wenger Ferenc 1, Rubel A. 1, Ludwig H. Endre 1, Beck Zoltán, 3, Heiszler József 1.

— **Betörök az Éden-színházban.** Vasárnapról hétfőre virradó éjjel betörök úrtak az Éden-színházban. Az István útról nyíló kis ajtót fölfeszítették s úgy hatoltak be a nézőtérre. A zenekar hangszereit összedobálták s a karmester értékes hegedűjét szétszedték, de otthagyták. Fölmentek a színpadra s onnan az irodába fölfeszítvén az igazgató íróasztalát s magukkal vittek 54 koronát és két páholyjegyet. A rendőrség persze nyomozza a tetteseket.

— **Újpest r. t. város tanácsa és TÁRSAI** az „Újpest” augusztus 23-iki számában megjelent „Merénylet a város lakossága ellen” című közleményért sajtópórt indított. Újpest r. város tanácsa és társai... Naja, társai!...

— **Esküdtbírák.** A pestvidéki törvényeszeken a november 23-án kezdődő esküdt-széki ülészek rendes esküdtjei lettek Újpestről: Dr. Kálmán Ödön ügyvéd, Waisz Lajos gyárihivatalnok, Székely Lajos gyár-igazgató, Vrányi Teofil tanácsjegyző. Pótesküdtök: Emmerlieng Rezső közgyám, ifj. Szalay István építész és Komjáthy Gyula városi hivatalnok.

— **A Vác-Gödöllői helyiérdekű villamos** vasút a városi tanácshoz ajánlatot nyújtott be, melyben a városnak villammal leendő világítását ajánlja olykép, hogy a közvilágításra szolgáló üzemet ingyen szolgáltatja, a magánosok által igénybe vett világítás árul pedig óránként számítva 6 fillért szab meg. Mindenesetre megfontolandó ez ajánlat, ha azt tekintjük, hogy a mai közvilágításra évente 27.000 koronát költ a város, melyből 16000 korona esik a légszuszvilágításra, 11000 korona esik a kőolaj világításra. És hogy ez utóbbi megéri-e a 11000 koronát, arról azok beszélhetnének, akik a petroliummal világított utcákon kénytelenek hazabotorkálni.

— **Veri a cselédjét.** Mász Ignác Schlickgyári hivatalnok szabad óráiban veri a cselédjét. Ahol éri, úti rugja, pofozza. Botos-ispánoskodik. A véresre vert leány panaszt tett az újpesti kapitányságnál. A szociáldemokrata párt vezetőségének megbízottja még november 2-án megsürgette a panasz tárgyában való intézkedést. Igérték neki, hogy azonnal elintézik. És még 5-én se intézték el. Mász Ignác a Lőrinc-utca 60. szám alatt büntetlenül verheti cselédjét. Az újpesti kapitányság nem ér rá, mindég a bankrablás ügyében nyomoz. Szerencséje van ennek a Mász Ignácnak. Nem mász rá a rendőrség.

— **Tiltakozó gyűlés a plurális népcsalás ellen.** A budapesti központi demokrata-kör ma, vasárnap délután 3 órakor Budapestben, a Terézvárosi Casino nagytermében tiltakozó gyűlést tart a hirhett plurális népcsalás ellen. Az újpesti demokrata kör testületileg részt vesz ezen a gyűlésen. Az újpestiek d. u. fél 2 órakor

# TÜDŐBAJOSOK, gégebeteg, asthmások

forduljanak a svájci Thermal-gyógyvíz Magyarországra Ausztria vezérképviselőjéhez: **Lerner Manó, Ujpest, Váci-ut 12. szám. Telefon: 84-02. Prospektust ingyen. Budapesti raktár: Édeskuty L., Erzsébet-tér 8.**

Ujpesten a Széchenyi kávéházban gyűlekeznek, a honnét testületileg indulnak a gyűlés helyére.

— **A 02 fillér.** Az új városi költségvetés oly pontosan s lelkiismeretesen készült, hogy nem csupán a kemény ezresekent tünteti fel, de a rongyos krajcárokat is. Többek közt feltűnő, hogy a *tűzrendészeti kiadások* címén negyven és néhány ezer korona meg *02 fillér* szerepel a számadásba. Illetékes helyen megtudakoltuk, hogy a sok ezer korona tűzi szerrek szaporítása mellett mire kell az a lógós 2 fillér? Így tudtuk meg, hogy ezt a 2 fillért adja oda Csepreghy tűzmeister azért az egy kanna vízért, ami a tűzek oltásánál a helyszínére hordatik.

x **Óriási az érdeklődés a közönség körében az „Éden” színházban bemutatásra kerülő „Az ujbpesti bankrablók” című képíránt, mely híven és részletesen adja elő a vakmerő rablás lefolyását, a rablók elfogatását, vallatását és beismerését.**

x **Hölgyek figyelmébe** ajánljuk *Vörös Paula* urnőnek a *Szép-utca 6. sz.* alatti elsőrangú *női ruha divattermék,* mely ezelőtt a fővárosban, a Koronaherceg-utcában létezett. S amelyet a tulajdonosnő csakis családi körülményeire való tekintettel volt kénytelen ott feloszlatni s városunkba áthelyezni. Ezzel egyúttal alkalmat kívánt szolgáltatni Ujpest azon hölgyeinek, akik kényesebb igényeik kielégítésére megrendeléseik végett a fővárosba voltak kénytelenek fáradni. A legújabb angol és francia divatlapok, blouze albumok, valamint minden saison szövetségtíntí Szénássy Gyulától, a t. megrendelő hölgyek kényelmére mindig rendelkezésre állanak. Ugyanott hölgyeink és azok serdülő leányai a *nőruha varrás, szabás és minta rajzolásban is,* kiképzést nyerhetnek.

x **Uj fa- és szénkereskedés.** A mostani drága világban szinte jólesik ha az ember észreveszi, hogy a kereskedői humanitás és szolid üzleti szellem győz a kapzsi haszonhajhászás fölött. A *Neuberger Ede* Árpád-ut 110 szám alatti faüzlete valóban dicsegetésre méltó példával jár elől, amidőn a tüzelő anyagok beszerzését olyan olcsó áron tette lehetővé még kismértékbeni vásárlásnál is, hogy a fogyasztó közönség jelentékeny előnyt nyer minden vételnél. Mátányosságban hivatott munkatársa *Kulka László* üzlettárs is ki szolid és tapintatos kiszolgálása s üzleti szakismeretével már rövid idő alatt a vásárló publikum vonzalmát és ragaszkodását megnyerte s Ujpest város intelligenciáját és tisztviselőit a maga részére hódította meg.

Művészies kivitelű fényképeket, u. m. Aquarell, Pastell, Platin nagyításokat bármely nagyságban legkitünőbb sikerrel készítenek.

Jutányos árak mellett és kiváló izléses munka

Gyermek-felvételekben különlegesség.

## Selley Károly

fényképezési- és festészeti műterme  
Ujpest, Árpád-ut 50. sz.

x **Célszerű újítás egy faárugyárban.** — Müller J. József faárugyárában furnér és lécz raktárt létesített, mely újításánál a helybeli asztalos iparnak igen jó szolgálatot kíván tenni, beszerzési forrás olcsóságát mai napon kiküldött árjegyzékei igazolják, melylyel valóban érdemessé tette üzemet a legszélesebb körű támogatásra.

## El ne kerülje senki figyelmét!

Sokrates. Egyszer beállt Sokrates a nagy böles előszobájába egy ur. A nagy tudós ott ült karosszékében és várta a történeteket.

— Sokrates te nagy böles, hol van a boldogság?

— A szívekben!

A szívekben?! . . . Sopánkodott az ur. — Igen uram, emberem, de a szívből eredő szeretettel, boldogsággal nem tudunk megélni, ugyebár? De majd mondom mást. Egyszerűen menj *fiam Schwarcz Izidor sorsjegy főárusítóhoz* Árpád-ut 11 szám alá, hol csekély betétért meggazdagodhatsz. Siess, siess, hogy el ne késsél!

Schwarcz Izidor

Árpád-ut 11. szám alá.

## Munka.

∞ **Az ujbpesti szocialdemokrata párt** november 9-én — hétfőn — este fél 8 órakor a Colosseumban

### népgyűlést

tart.

Az általános választójog kérdése napirenddel.

∞ **A rákospalotai szocialdemokrata párt** vasárnap délután 3 órakor Rákospalotán, a Lerch-féle vendéglőben (Imre-utca 41.) népgyűlést tart. Napirend: Az ált. választójog kérdése.

∞ **Az ujbpesti Munkásképző Egylet** ma, vasárnap saját egyleti helyiségében (Gyár-utca 41. sz.) *kedélyes-estélyt* rendez. Műsor: 1. Szavalt. 2. Magánjelenet. 3. Magánjelenet. 4. Szavalt. 5. Nehéz feladat, idill 1 felvonásban. 6. Magánjelenet. 7. Tetemrehívás. 8. Jeremiás siralmi, bohózat 1 felvonásban. 9. Magánjelenet. 10. Magánjelenet. Kezdeté 8 órakor. Lebélyezett műsor ára 20 fillér.

∞ **Az ujbpesti szocialdemokrata párt titkára: Jócsák Kálmán** november 1-én foglalta el állását.

## Színház.

(\*) **A Budapesti Thália társaság** újból megkezdte előadásait az Éden-színházban. A legközelebbi előadás november 13-án — pénteken — lesz: Színre kerül három egyfelvonásos. *Lehman* vígjátéka: Pisti. *Szemere* György drámája: *Siraiomházban.* *Oscar Metenier* komédiája: *Családi körben.*

November 20-án — pénteken — bemutatásra kerül *Sven Lange:* A gyilkos című 3 felvonásos drámája.

Az előadások pontban 8 órakor kezdődnek. A helyárak I hely 1 k. 50 f. II hely 1 k. III hely 50 fillér. Bővebbet a falragaszok.

**A Budapesti Thália-társaság** minden héten pénteken előadást tart az Éden-színházban.

Jegyek válthatók a színházi irodában minden délelőtt és este a pénztárnál.

A szervezett munkásság számára jegyek a *Munkás képzőben* (Gyár-utca 41.) kaphatók.

## Éjjeli menedékhelyek.

Váci-ut titkaiból.

Ragályfészkek.

Az élelmes vállalkozás kiveti hálóját a munkásságra. A házbér és élelmiszer uzsora egyesült erővel zsebeli ki a munkást.

Multkor az Andrassy-ut ragályfészkeit ismertették. Nem állhatunk meg az Andrassy-utcaánál, tovább kell mennünk, ki a Váci-utra, hol a lakás- és élelmiszer uzsora fosztogatása nem ismer határt.

A hosszú Váci-uton gyárak terjeszkednek. A gyárak mellett — házak. Rozoga, időmegviselte, egészségtelen bacillus — telepek. Ahol drága a fekhely, mert virilistaságra aspirál a háztulajdonos és a monopoliumos szatócs. Hát még ha a szatócs egyúttal háztulajdonos is! Vagy megfordítva! Ha mind a kettő egyszemélyben!

Öreg, kopott, dülledező viskó Váci-ut 36. száma. Vagy 5—600-an laknak benne. Minden lakásban 8—10 albérli. Földönháló, szalmán fekvő. Viz nincs a házban. A csatorna bűzlik, mint a Vállalkozás megnemegedett profitja. És ez a sok száz ember — tessék befogni az orrokat! — kénytelen 4 olyan helyre járni . . . Ha megis botránkozik a nyájas olvasó, kiírjuk: 4 áll 500—600 ember rendelkezésére. Merész fantázia nélkül is ellehet képzelni, micsoda bacillus — telep ez a ház.

A lakóknak itt is a „házi”-boltban kell vásárolni. Aztán ha valaki nem iszik, ha nem iszik sört, vagy pálinkát, imigyen figyelmezteti az élelmes üzletember:

— Hát maga nem iszik?

— Mért nem iszik? stb. A partáznak inni kell, inni muszáj, így kívánja ezt a „partáj”, becsület. A Váci-uton, a hová a hatóság se jár.

Pizok, szenny, bűz, alkoholizmus, betegségek grasszálnak a Váci-uton és korai halál, a munkáslakta házakban. Ezt betetőzik a stájgerolások. A megzsebelési manőver nem áll meg, a meg nem engedett profitnál. Amit nem tud behozni az élelmiszer uzsora, pótolja — a stájgerolás. A Váci-ut 36 számú házban heti 80 és 1 k. 20 fillérrel emelték a heti házbért szobánként.

Ez a ház nem áll egyedül. Ez csak egy ház. Mi sem állunk meg ennél. Tovább megyünk és az ujbpesti állapotok hű jellemzése végett, végig sétálunk a Váci-uton. A hatóság persze, nem tart velünk!

## Az ujbpesti pénzhamisítók.

„Hatos” helyett: huszfilléres.

„A börtön nem javít.”

Évekkel ezelőtt a börtönben kerültek össze: *Frisch* Henrik fametsző, *Frisch* Károly gyümölcsárus és *Fehér* Sándor káposzta kereskedő.

Betörőbandát alakítottak, de rajtakapták őket és 3 esztendőt kaptak érte. *A börtön nem javította meg őket!* A börtön egyáltalán nem javít . . .

A börtönben megismerkedtek egy öreg pénzhamisítóval, aki megtanította őket a maga mesterségére. Alig szabadultak ki, a *Boeskey-utca 29 szám* alatt máris berendezték a műhelyt. Huszfilléres váltópénzt gyártottak, még pedig meglepő ügyességgel, úgy hogy sokat sikerült

belőle forgalomba hozni. Közben történt azután, hogy *Fehér* ezer koronát örökölt. Vigam élt s amikor elfogyott az utolsó fillérje is, kiment a palotai erdőbe és ott fölakasztotta magát.

*Fischerék* most már magukra maradtak. A hamispénzt megtudták csinálni, de nem volt aki forgalomba hozza. Azelőtt *Fehér* tisztje volt ez. A két pénzhamisító kompánistául fogadta: *Rosenfeld* Lipót asztalossegédet. Jól kioktatták s átadtak neki száz darab huszfillérest azal, hogy tíz koronát hozzon érte, amivel többet kap, az az övé. *Rosenfeld* azonban csak azt várta, hogy a hamispénz a kezében legyen. Nyomban elvitte a 865 számú rendőrnök, aki azután hamarosan elfogta a két pénzhamisítót. A *Boesky*-utca 29 számú házában levő „műhelyben” lefoglalták az összes pénzhamisító szerzőket.

## Nyilttér.

E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

### Köszönet nyilvánítás!

Mindazok kik néhai feljthetetlen nőm folyó hó 3-án történt végtisztességén megjelenni szívesek voltak s ezzel gyászomban részvétükkel megvigasztaltak, fogadják mély köszönetem ez uton való kifejezését.

mély tisztelettel  
**Kovács József.**

### GYÓGYSZERTÁR ÁTTELJEZÉS.

István-téri „Angyal” gyógyszer-tár az ujonnan épült Münster házába helyeztetik át, szíves mihez tartás végett közlötetik.

1—2 Angyal gyógyszer-tár.

1933—1908 végrh. sz.

## Árverési hirdetemény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1908. évi V 1143. sz. kiküldő és elrendelő végzése folytán **Dr. Papp József** ügyvéd által képviselt **Népbank r. t. kolozsvári cég** felperes részére 279 kor. 54 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2815 kor. — fillér becsült ingóságokra az újpesti királyi járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak a felülfoglaltatok követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Újpesten Atilla-utca 50. szám alatt leendő megtartására határidőül 1908. évi november hó 10 napján d. e. 11 órájára tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését medelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részökre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldötténel írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpest, 1908. évi okt. hó 15.

**Kiss Gyula**  
kir. bírósági végrehajtó.

Felelős szerkesztő: **Negyedi-Szabó Béla.**

Telefon 72—25.

## ELITE NŐI DIVAT TEREM!

A fővárosban kitűnő hirt szerzett női divat szalonomat :

UJPEST, Károlyi-utca 36 sz. alá

helyeztem át, hol a legmagasabb igényeket is kielégítő toillettek készítését a legszolidabb árak mellett vállalom el. Egy próba derék beküldése teljesen elég, hogy felelősség mellett a leg-sikkesebb toillettet előállítsam.

Tisztelettel **Miskolczy Amália.**

## A tűzifa és kőszén indokolatlan drágasága megszűnt,

mert **Újpesten, Árpád-ut 110. sz.** alatt a n. é. közönség minden kívánságának megfelelő, gazdagon felszerelt, gőzfűtővel egybekötött

## tűzifa és kőszéntelepét létesítettem,

mely hivatva lesz a n. é. közönségnek minden ez irányban támasztott igényeit kielégíteni és a tűzifa és kőszénnek eddig megszokott indokolatlanul magas áremelkedését ellen súlyozni.

Ugy én, mint alant jegyzett üzlettársam, aki a helybeli közönség igényeit és kívánságait ismeri — minden üzleti képzettségünkkel és képességünkkel oda fognak hatni, hogy pontos kiszolgálás, állandóan elegendő anyagnak raktáron való tartása által, mérsékelt árak és lelkiismeretes jáűly és mérték nyújtása által vevőinket minden irányban kielégítsük és a belénk helyezett bizalmat mindenkor kiérdemeljük és megőrizzük.

Győződjön meg nálam mindenki egy lelkiismeretes kereskedő kiszolgálási módjáról és biztos vagyok abban, hogy ugy próba vétel elegendő ahhoz, hogy az illető állandó vevőm maradjon.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, s vagyok

kiváló tisztelettel

**Neuberger Ede** cégtulajdonos.  
3—10 **Kulka L. László** üzlettárs.

## Műhelyáthelyezés!

Becsés megrendelőimmal s a n. é. közönséggel ezuton közlöm, hogy

### MECHANIKAI-MŰHELYEMET

Árpád-ut 52. sz. alá helyeztem át, hol mindennemű varrógép, kerékpár javításokat s a mechanikai munkába vágó bárminő konstrukciókat teljes felelősségre teljesítek. Az eddigi bizalom hálás köszönetével továbbra is pártfogást kér

**KAHLER NÁNDOR**  
mehaniikus.

1—3

## Répkerekek szakszerűen készíttetnek

**Kemény Gusztáv-u. 6. sz. alatt.**

Női kézimunkákra is, atlasz, selyem, bársony és plüs keretek gondos kidolgozással.

1—3

## NAGY ERNŐ

== CÍMFESTŐ ==

**UJPEST Árpád-ut,**  
**Lőrinc-utca sarok. 9—10**

Hatóságilag engedélyezett  
elsőrangú

szabászati- és varró

## szakiskola

nyílt meg intelligens hölgyek részére.

**UJPESTEN,**  
**Kazinczy-utca 4. sz.**  
**alatt.**

A francia- és angol szabászati módszeren kívüli oktatás tárgyát képezi; rajz-, esztétika-, női testalkattan, szín összhangzattan és tervezés.

Legutolsó divat szerinti és a legkomplikáltabb szabási minták mérték után, jutányosan elkészíttetnek.

**Szabó- és varrónőknek külön mérsékelt áru tanfolyam.**

Tanóra: naponta délelőtt 8—1-ig.

Beiratások: vásár- és ünnepnap kivételével délután 3—5-ig.

**Tamássy Kálmánné**

Szül. Szalay Sanyi

szaktanárnőnél.

4—4

## Alkalmi vásár!

Mindenkinek fontos tudni, hogy uraságtól levetett és zálogházakból kiváltott ruhák a legolcsóbban **Préger Mór** új- és viseltruha üzletében szerezhető be, **Árpád-ut 30. sz. a.**, hol a legjobb és szép kiállítású új férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák a legnagyobb választékban kaphatók. Egy próba bevásárlás után mindenki meggyőződhetik, hogy olcsót, jót, tartóssat és szépet csak **Préger Mór**nál lehet venni

7—12

## !! Nagy alkalmi vásár !!

Van szerencsém a n. é. közönségnek szíves tudomására hozni, hogy **Weisz és Tauber** uri- és női divataruházát, kézműáru, továbbá kész és mértékszerint férfi öltönyökkel kibővítettem s ezután **Weisz Vilmos** cég alatt vezetem.

Külön figyelembe ajánlom azon körülményt, miszerint egyes gyárosokkal oly megállapodásra jutottam, hogy vászonneműt, kész férfiingeket, egész menyasszonyi kelengyéket a legjobb kivitelben és kiválóan olcsó árakon szállíthatok.

Tisztelettel

**Weisz Vilmos**

uri- és női divat-áruháza  
Újpesten, Árpád-ut 51. szám.

Tavaszi ujdonságok! Szabott árak  
Kedvezmények:

Az U. T. E. tagjai által vásárolt összegből 5% az U. T. E. zászló-alap javára.

A szervezett munkások által vásárolt összegből 5% a „Munkás-Otthon” alap javára.



# Felhívás.



A magy. kir. szabadalm. osztálysorsjáték  
igazgatósága

az állami ellenőrző bizottság által felülvizsgált XXIII. játék  
I. oszt. sorsjegyek 1908 novemb. 19- és 21-kén megtartandó huzásra már kaphatók

## Schwartz Izidor

Ujpest, Árpád-ut 11. szám  
fő-elárusítónál eredeti áron.

$\frac{1}{2}$  (egész) 12 kor.     $\frac{1}{4}$  (fél) 6 kor.     $\frac{1}{8}$  (negyed) 3 kor.     $\frac{1}{16}$  (nyolcad) 1.50 korona.

# „Aki mer, az nyer!”

Nagy maradék-vásár.

Ehez nem kell reklám, itt az áru s az áruk beszélnek!

Röfös-árak szenzációja.

**SCHWARCZ és DEUTSCH férfi- és női divatáruháza**  
Ujpest, Árpád-út (Takács-fle házban).

Rövid idő alatt kitűnő hirt nyert, mert minden látogató meggyőződést szerez, hogy most érkezett  
ujdonságai megérdemlik a megtekintést: Delaim, flanell, angol szövetek, tennisz, schiffonok, baurett ág-  
terítőkből nagy választék.

Ágy- és asztalterítők, női divat különlegességek.

Férfi divatcikkek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olcsó gyermek-ruhák.

**Nagy maradék-vásár.**

120 cm. széles angol szövetből egy aljra való 3 kor. 80 fill.  
Egy blouzra való 72 fillér.

Varrónőknek megfelelő engedmény!

Férfi- és női szabókellékekből külön raktár!

Látogatást kér tisztelettel

**SCHWARCZ és DEUTSCH**  
férfi- és női divatkereskedők.

## Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Arpád-ut 97. sz. alatt eddig  
Hungária néven fennálló kávéházat átvettük s azt tetemesen megnagyobbítva

**„Balaton“-kávéház czim alatt ujjaalakítottuk,**

ugy, hogy a legmodernebb igényeket is kielégíti. Amidőn minden törekvésünket oda kívánjuk irányi-  
tani, hogy a legpontosabb kiszolgálással a nagy közönség minden rétege kellemes otthont és szórako-  
zási helyet találjon nálunk, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy kitűnő kávéházi italaink s az  
összes fővárosi lapok rendszeresítésével nem csak az előkelőségek, hanem iparos és munkás polgártár-  
saink és családjuk részére igen vonzó találkozási helyet rendeztünk be.

A Balaton-kávéház ünnepélyes megnyitása f. hó 10-én, szombaton este kitűnő zenekar közreműkö-  
dése mellett lesz, melyre a mulatni és szórakozni vágyó közönséget tisztelettel meghívjuk.

A n. é. közönség tömeges látogatását kéri

**Bleyer és Reisz.**

Látványosság! **„DEMOKRATA“-kávéház.**

TELEFON:  
43-39

Arpad-ut és Rózsa-u. sarok. Tulajdonos **Feldmann József.**

### Szabászati iskolában

több intelligens hölgyet felveszek, kiket rajzban, szabászatban és varrásban 10 forint havi díjért kitanítok.

Minden hölgynek jogában áll a legegésőbb ruhákat nálam elkészíttetni.

Becses ajánlatokat Kelecsényi Béláné Templom-u. 2 szám alá kérek.

### TIEFENBACH PÁL

épület-, mű-lakatos és kút-mester műhelye  
 UJPEST, ISTVÁN-UT 13. SZ.  
 Alapított 1877-ben.

Elvállal mindennemű épület-lakatos munkákat, ugyancsak takaréktűzhelyeket, vas-rácsokat, kutak, szivattyúk, vízvezetékek újonnan fölállítását és javítását a legpontosabb kivitelben, mérsékelt ár és jótállás mellett.

Terveikkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálok. Levélbeli megkeresésre készséggel megjelenek. A n. é. közönség szíves támogatását kéri tisztelettel

Tiefenbach Pál.

### Új óra- és ékszer-üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, miszerint Ujpest, Károly-utca 34. szám alatt az Uhlmann kávéházzal szemben

### ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET augusztus 1-én megnyitottam.

Üzletemben minden e szakmába vágó munkákat a legjutányosabb árak mellett pontosan eszközölök.

Óra javításért 3 évi írásbeli jótállást vállalok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Rózsa Imre  
 óras- és ékszerész.

6-12

LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB GYERMEKRUHÁK

**RECHER EMMY**  
 ÜZLETÉBEN  
 KAPHATÓK UJ-PEST

ALKALMI RUHÁK  
 24 óra ALATT KÉSZÜLNEK. ÁRPÁD-ÚT 47 SZ.

FRANCIA BABÁK nagy választékban  
 valamint baba ruhák is!

ELSŐ UJPESTI „BABAKLINIKA”




### SZÉN

fűtés és ipari célokra, ugymint l-a poroszköszén-, coks-, kovácsköszén-, tü-zifa- s faszén (utóbbit csomagban is) kicsinyben és vagon rakományban rendelhető:

Widerker Testvéreknel  
 Ujpest, Nyár-utca 17 szám.

HALLÓ!

HALLÓ!  
 TÖBB MUNKÁS!  
 MIT AKARNAK?

KI BESZÉL?

Csak azt akarjuk mindenkinek tudtára adni, hogy jó hideg italok és jó magyar ételek kaphatók, amellet naponta kitűnő női tambura zenekar közreműködik.

Grübler Mór

vendéglőjében

Árpád-ut és Attila-utca sarok.

17-52

HALLÓ! HALLÓ! OKVETLEN OTT LEGYETEK

## Legujabb Ujpesten.

Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és olcsón akarja berendezni! Ha tehát bútort akar venni ne mulassza el

### Müller Nandor asztalosmester

Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarkán lévő saját készítményű bútorait megtekin-teni, hol is mindenki, szegény v. gazdag — saját ízlésének megfelelő bútort vásárolhat. **Allandó bútorkiállítás** vas, réz és kárpitos bútorokban.

## ERTESITÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Rákospalotán, a Fő-ut 58. számú ház t (a gyógyszertár mellett) átalakítottam és ott rendeztem be nagy gőzmosó-, vegytisztító- és műfestészeti-telepet

Főüzlet és iroda: Fő-ut 58. szám. Gyűjtőhelyek Ujpesten: Árpád-ut 17. szám, ajtó 6. szám. István-ut 10., a község-házzal szemben. Árpád-ut 105. szám (Boko-féle ház).

Több fővárosban az e szakmába vágó gyárakat és legelőkelőbb üzleteket tanulmányoztam és nyert tapasztalataim azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy bármely főváros hasonló üzemével a versenyt felvehetem. A n. é. közönség meg lesz kímélve a fávadságtól, hogy rendelvényeit Budapestre szállítsa. Igyekeztem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönséget a legjutányosabb árak mellett, a legpontosabban kiszolgáljam. Kívánatra a legkissebb rendelést is a háztól elvitetem és visszaszállítatom. Ugyanott összes női és férfi ruha vegytisztítások gyors száraz mód szerint, javítások, kelme, csipke, keztyű és szallag-estészetet, guvré és plissét elvállalnak.

A n. é. közönség szíves pártfogását tisztelettel kéri **Steiner Gyula.**

**Széchenyi kávéház,** Tulajdonos:  
 UJPEST, Váci-ut 1. sz. **HIRSCHLER SÁNDOR**  
 Jó italok. Pontos kiszolgálás. Hideg buffet.

Telefon 75—39. **ŐSZI IDÉNY!** Telefon 75—39.

közeledtével felhívom a n. é. közönség figyelmét azon tényre, hogy 15 évi önálló működésem alatt folyton azon törekedtem, hogy nagyrebecsült vevőimnek legmagasabb igényeinek is megfelel mérték utáni uri-, női- és gyermekcipőkkel szolgálhassak.

Raktáron tartok szakavatott vezetésem alatt készült kitűnő minőségű, izléses kivitelű uri- női- és gyermekcipőket, valamint különféle házi- és bálcipőket.

A hirneves „KOBRAK” gyári-cipők egyedüli elárusítója.

**BRICHTA KÁROLY,** cipész-mester Ujpest, Árpád-út 16. sz.

E hirdetés rovatban minden szó egy szeri beiktatása közönséges nonpareille betűkből 4 fillér, vastagabb betűvel 8 fillér. A legkisebb hirdetés díja 10 szóig 40 fillér.

## ÁPRÓ HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad felvilágosítást a kiadóhivatal s hirdetésekét kívánatra díjtalanul szerkesztet.

Levélbeli tudakozásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válaszra szükséges levélbélyegeket mellékelik. Tudakozásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatalla mindenkor közlendő. Kiadóhivatal: Ujpest, Tavasz-utca 1. szám. Telefon: 72-25.

### LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:

Marion J. Kálmán, nagytözsde. István-út 10.

Hecht Emma, István- és Árpád-út sarkán.

Özv. Feldmann Fülöpné. Árpád-út 60.

Benkovic Imréné, István-tér 9.

Szabó Kálmán, Tavasz-u. 26.

Klein Jakab, Apponyi Albert-utca 18-20.

Böhm Zsigmond, István-ut 1.

Özv. Fekete Mihályné. Árpád-út 46.

Donath Józsefné, Árpád-út 25.

Müller Amália, Árpád-út 13.

Özv. Deucht Samuné, Árpád-út 10.

Wertheimer N., Váci-út 1.

Özv. Mihalik Antalné, B.K.V.T. Ujpesti Állomás.

Lövinger Tivadarné, István-tér 8. sz.

Özv. Schleisz Józsefné, István-út 25.

Korpás Lajos, Mária-utca 26.

Hirschbein Fanny, Nyár-u. 1. Ligeti Antal, Diófa-u. 1.

**Varrógépek,**  
kerékpárok, grammo-  
fon és zenélő automa-  
ták javítását; légszusz-  
vizvezeték, villany-  
csörgő felszerelését s  
minden mechanikai  
munkát olcsón készít  
Kiss Antal Árpád-ut  
91. szám.

**Koszorúk**  
csokrok, élővirágok,  
menyasszonyi és al-  
kalmi diszkoszorúk a  
legszebb kivitelben  
kaphatók **Hirsch Jakab**  
virágüzletében Piac-  
tér Róth féle vendég-  
lőben.

**Tisztességes fiatal ember**  
Tisztességes családnál ke-  
res ebéd kosztot mielőbb  
cim: Gál, Ujpest Nap-u. 5.

**Gyár-utca 67. szám,**  
alatt két csinosan butoro-  
zott külön bejáratú szoba  
azonnal kiadó.

**B. Gyula levele van**  
Belucitól a kiadóban.

**Ügyes fiatal ember,**  
aki írásbeli munká-  
latokhoz ért és üzlet  
szerzésben dolgozni  
hajlandó, alkalmazást  
kaphat. Bővebb felvi-  
lágosítás Miklós Mó-  
ricnál nyerhető Er-  
zsébet-utca 47. sz.  
alatt.

# DROGERIA

**Dr. Györbiró Szilárd Ujpest, Arpád-ut 60. sz.**

A n. é. közönség figyelmébe ajánlja dűsan felszerelt új Drogeria üzletét. Bel- és külföldi illatszerek eredeti csomagolásban 2-6 K-ig, valamint grammonként kimérve is árusítatnak 8-10-12 fillérért.

Háztartási, betegápolási cikkek, valamint különböző kötszerek, stb. igen jutányos áron kaphatók. Fényképé-  
szeti vegyszerek és elkészített oldatok állandó árusítása. Pipere és fogápolási cikkek, szappanok, az összes eredeti szé-  
pítő szerek u. m. brémekek, hajfestő szerek, rizsporok, kézfínomító szerek, köröm ápolási cikkek igen jutányos áron  
vásárolhatók. Eredeti angol rum, francia és magyar cognac állandós eladása. Férfi és női gummi különlegességek olcsó  
beszerzési forrása.

Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesítettek.

**SZABOTT ÁRAK!**

**SZABOTT ÁRAK!**

32-52

# „ELITE” NAGYKÁVÉHAZ ÉS SZÁLLODA

Arpád-ut és Apponyi Albert-utca sarkán.

■ Tulajdonos : László Dezső. ■

26-26

Elsőrendű italok, szolid áruk, új amerikai tekeasztalok, összes bel- és külföldi lapok. — Teljesen ujonnan berendezve. Naponta Bókai Rudi 12 tagból álló közked-  
velt zenekara hangversenyez.

Telefon : 44-65.

Ugyanott megnyílt f. évi március hó 15-én.

Klein Jakab ujpesti vendéglős ujonnan berendezett

## vendéglője és éttermei

hol férfi szakács által kitűnő ételek minden időben készülnek, valamint italok szolid  
kiszolgálás és olcsó áruk mellett lesznek felszolgálva.

Itt SCHRAMMEL négyes hangverseny áll a n. é. közönség szórakoztatására.

„Szabadság” könyvnyomda Ujpest, Tavasz-utca 1.